

Научная деятельность Приволжского института повышения квалификации ФНС России в 2023 году

Научная работа в Институте была организована по следующим ее видам:

- организация научных мероприятий, в том числе с участием обучающихся слушателей, на базе Института;
- организация подготовки научных изданий и публикаций;
- организация научно-исследовательской работы научно-педагогических работников, докторантов и аспирантов по профильной для Института тематике;
- иные направления организационного обеспечения научной работы.

В рамках научно-практической деятельности 23 мая 2023 г. прошла XVII Всероссийская научно-практическая конференция «Налоговое администрирование в контексте глобальных вызовов», приуроченная к 42-летию Института.

Участники конференции обсудили актуальные вопросы, связанные с деятельностью ФНС России: налоговые стратегии и социально-экономические процессы в обществе, инструменты налогового регулирования в условиях неопределенности, цифровая трансформация налоговой сферы, модернизация системы профессионального развития государственных гражданских служащих.

В работе форума приняли участие более 100 человек, в частности:

- Агафонова Е.В. – исполняющий обязанности руководителя Управления ФНС России по Нижегородской области;
- Поляков Н.Ф. – заместитель генерального директора ФКУ «Налог-Сервис» ФНС России, доктор экономических наук, профессор;
- Максяков П.В. – начальник Управления ФСТЭК России по Приволжскому федеральному округу.

В Институт поступило более 50 материалов для публикации в сборнике статей, который будет выпущен по итогам мероприятия, а на конференции ученые, эксперты из числа профессорско-преподавательского состава Института, ведущих вузов г. Нижнего Новгорода, представители налоговых органов России, практикующие специалисты выступили с интересными докладами, в том числе:

- «Вопросы международного налогообложения» – Волков М. С., заместитель начальника отдела трансграничных операций Управления трансфертного ценообразования ФНС России;
- «Взаимодействие с налогоплательщиком: доверие и предсказуемость» – Гладких Э.А., заместитель руководителя Управления ФНС России по Орловской области;
- «Единый налоговый счёт как инновационная модель учета налоговых обязательств налогоплательщика» – Панченко Н.П., заместитель начальника Межрайонной инспекции ФНС России № 18 по Нижегородской области;
- «Функции юридической ответственности за нарушение налогового законодательства» – Макарейко Н.В., профессор кафедры административного права и процесса Нижегородской академии МВД России, д-р юрид. наук, доцент;
- «Налоговая реконструкция в контексте реальных налоговых обязательств налогоплательщика» – Новоселов К.В., заместитель начальника Контрольного управления ФНС России, д-р экон. наук, доцент, профессор Департамента налогов и налогового администрирования Финансового университета при Правительстве РФ.

Кафедрой психологии профессиональной деятельности 6 июня 2023 г. в рамках научно-практической конференции организовано проведение секции «Психологические аспекты профессионального развития государственных гражданских служащих».

В работе секции приняли участие более 280 сотрудников различных подразделений ФНС России из разных регионов нашей страны. С докладами выступили преподаватели кафедр Института, коллеги-психологи, сотрудники, тренеры Института внутренних тренеров ФНС России. Команда выпускников программы повышения квалификации "Управление

кадровым составом налоговых органов" (мастерский уровень) представила проектную идею, разработанную на занятиях в Институте.

Публикационная активность преподавателей Института за 2023 год представлена в таблице № 17.

Таблица № 17.

Сводная публикационная активность преподавателей

№	Наименование показателя	2023
1.	Число публикаций в РИНЦ	36
2.	Число статей в журналах из перечня ВАК	18
	Итого:	54

По состоянию на 31.12.2023 на пяти кафедрах Института работают 34 штатных преподавателя (включая 5 заведующих кафедрами), из которых:

- 4 человека имеют ученую степень доктора наук (Арсеньева Т.И., Кузнецов А.П., Грачев С.И., Карпычев В.Ю.);

- 3 ученые звание профессора (Кузнецов А.П., Грачев С.И., Карпычев В.Ю.);

- 18 человек имеют ученую степень кандидата наук (Беляков Н.Ф., Кожанова И.В., Телегус А.В., Широкова А.Ш., Воронина Н.А., Суховеева О.И., Полякова Е.С., Седаев П.В., Панов А.Ю., Каришина И.Е., Дулина А.В., Вачугов И.В., Русакова О.В., Костин П.В., Лабутин Н.Г., Андрианова И.Д., Зимина Н.А., Солодимова Т.Ю.);

- 16 человек имеют ученое звание доцента (Беляков Н.Ф., Кожанова И.В., Телегус А.В., Широкова А.Ш., Дулина А.В., Каришина И.Е., Панов А.Ю., Воронина Н.А., Костин П.В., Лабутин Н.Г., Арсеньева Т.И., Суховеева О.И., Русакова О.В., Вачугов И.В., Седаев П.В., Зимина Н.А.).

Показатель острепенности составляет 64,7% (22 человека от 34).

Не имеют ученой степени и ученого звания – 12 преподавателей.

Из общего числа преподавателей 16 человек (47%) имеют опыт работы в структуре ФНС России (до работы в Институте).

Обучение в аспирантуре (соискательство) проходят 3 преподавателя, что составляет 25% от неостепененных преподавателей (Таблица №18).

Таблица № 18.

Сведения об обучении в аспирантуре

ФИО	Тема диссертационного исследования	Состояние выполнения
Орлова Е.Ю.	«Правовые основы международного сотрудничества в области избежания двойного налогообложения и предотвращения уклонения от уплаты налогов»	Кандидатский минимум сдан. Работа в стадии подготовки и написания
Иванова О.Е.	«Стратегия развития организации дополнительного профессионального образования в условиях цифровизации»	Начальный этап
Гуртовая И.Н.	«Совершенствование информационно-аналитического обеспечения управления»	Кандидатский минимум сдан.

	изменениями по стадиям жизненного цикла организаций»	Работа в стадии подготовки и написания
--	--	--

Также обучение в аспирантуре проходит Посылкина Е.С., специалист по учебно-методической работе.

Преподаватели Института принимали участие в научно-практических конференциях Всероссийской «Актуальные проблемы экстремальной и кризисной психологии» г. Екатеринбург, Международной «Социальная психология: вопросы теории и практики» г. Москва, научно-практическом семинаре «Актуальные проблемы психологии труда, инженерной психологии и эргономики» по теме «Психические состояния специалиста в мире новых технологий» г. Москва, III Международной научно-практической конференции «Психология инновационного управления персоналом в контексте традиционных общественных ценностей», проведенной ННГУ им. Н.И. Лобачевского, где Институт выступил соорганизатором данного научного мероприятия, а проректор по учебной работе Кожанова И.В. выступила с докладом.

Активную научную работу ведет ст. преподаватель Гуртовая И.Н., которая приняла участие с докладом на 3 научно-практических конференциях.

Профессор Кузнецов А.П. поддерживает преподавателей Института в их научных изысканиях, показывают пример собственной научной активности. Кузнецов А.П. подготовил 6 отзывов на диссертационное исследование, 9 отзывов на авторефераты диссертаций, 2 отзыва на монографии, 3 отзыва на научные статьи, 1 отзыв на научный доклад, 1 отзыв на учебное пособие, участвовал в организации и работе 14 международных конференций и круглых столов.